
Zápis ze schůze VŽP Vrchlabí č.4 
 
Termín:   úterý 31. ledna 2023 
Místo:    Malá zasedačka – zámek 
Čas:    15:00 – 16:00 
 
Přítomni:  I. Farský, A. Plašil, J. Šimurda, R. Vich, D. Vodnárek, T. Vrbata 
Omluveni:  J. Kašpar  
Hosté:  
  
 

1. metodického pokynu pro subjekty žádající o dotace a granty (pasáž o nakládání s odpady a 
prevenci jejich vzniku) – RM zaslala k připomínkám administrátorům dotací a opět projedná na 
RM 16.2. případné zapracování jejich připomínek – A. Plašil  
 

2. „Vrchlabí bez odpadů“ – v únoru proběhne projekce „Život na naší planetě“, v dubnu pak „Týden 
bez odpadu“ na lince MP a kompostárně SMV, zahájeny práce na webových stránkách a 
aplikaci Ekomapa ve spolupráci s vybranými žáky jednotlivých škol a firmou WPJ – T. Vrbata 

 

3. Síť zdravých měst – proběhlo jednání zástupců SZM a vedení města. Diskutována možnost 
prodloužení „pozorovatelského“ členství o jeden rok, avšak bez jasné alokace zdroje, který se 
bude činnosti aktivně věnovat se bude jednat pouze o odsunutí rozhodnutí.  V každém případě 
dohodnuta změna na pozici politického zástupce (A. Plašil).  Finální rozhodnutí ohledně 
(ne)členství, resp. (ne)alokaci zdrojů učiní vedení města – A. Plašil   

 

4. „Strategie města pro nakládání s odpady“ – na základě dat k 31.3., které zpracuje J. Prokopec 
bude toto téma hlavním bodem příštího jednání výboru v dubnu – všichni 11.4.2023 

 

5. Prověřit potenciál, jak do implementace Vize 2025 co nejefektivněji začlenit spolky, neziskovky 
atd. (re-use, kurzy oprav…). Jednou z diskutovaných cest se jeví vypsání cíleného grantového 
programu se zajímavou dotací pro projekty v oblasti eliminace vzniku odpadu (3 možné oblasti: 
vzdělávání, odpady z vlastní činnosti, nápady a nástroje pro ostatní formou pilotů). Vedení 
města schválilo nultý ročník programu (max. jednotlivá dotace 20 tKč, celkem max. 100 tKč) 
administrovaný VŽP a schvalovaný RM. Připravit komunikaci do březnových periodik – T. 
Vrbata / J. Kašpar 

 

6. „Smokeman“ – výbor projednal podnět ohledně zapojení se do tohoto programu Edukativní 
show SMOKEMAN ZASAHUJE - Výzkumné energetické centrum VŠB-TUO (vsb.cz), který plně 
podporuje (dopoledne pro školy, odpoledne pro veřejnost). R. Vich kontaktuje poskytovatele a 
zjistí časové možnosti.   

 

7. „Recyklace krabic a obalového materiálu“ – výbor projednal iniciativu pana Srkbka ohledně 
možného modelu omezení tvorby odpadu (papír a plast) ve výdejně zásilek. VŽP nápad vítá a 
podporuje, doporučuje odboru ŽP a SMV vyhovět žádosti o příslušné kontejnery. Po spuštění 
projektu je VŽP připraven na svých platformách (FB,…) pomoci s komunikací. – R. Vich 

 

8. Omezení zábavní pyrotechniky – výbor projednal environmentální, zdravotní a právní aspekty 
provozování zábavní pyrotechniky ve městě a předsevzal si zasadit se o její úplnou či 
maximální eliminaci, primárně osvětovou a edukační činností. V této souvislosti navrhuje VŽP 
zařadit na jednání ZM bod s názvem Omezení zábavní pyrotechniky na území města Vrchlabí s 
tímto usnesením ZM: "ZM podporuje iniciativu VŽP zaměřenou na úplnou či alespoň maximální 
eliminaci odpalování zábavní pyrotechniky na území města. ZM pověřuje VŽP v tomto duchu 
iniciovat osvětovou a edukační činnost směrem k obyvatelům i prodejcům zábavní 
pyrotechniky.“ – T. Vrbata 

 
Příští jednání VŽP se uskuteční 11.4.2023 v 15:00 hod. 
 

Zapsal: Tomáš Vrbata 

https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/
https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/

